

9部门印发行动计划,提出14条具体举措 建设现代商贸流通体系

新华社北京12月3日电 商务部等9部门近日印发的《关于完善现代商贸流通体系推动批发零售业高质量发展的行动计划》3日对外发布。

计划提出,到2027年,基本建成联通内外、贯通城乡、对接产销、高效顺畅的现代商贸流通体系。城乡商贸流通网络更加完备,构建分层分类的城市商业布局,完善县乡村三级物流配送体系,果蔬和肉类冷链流通率分别达到25%和45%。批发零售业加快转

型,培育100家骨干农产品批发市场,品牌连锁、即时零售、直播电商等新业态快速发展,流通组织能力持续增强。数智化、标准化、绿色化水平明显提升,打造一批数字供应链服务平台,托盘标准化率提高至40%左右,再生资源回收体系更加健全。国内国际融合发展深入推进,内外贸一体化加快发展,在流通领域培育一批具备全球竞争力的世界一流企业。

计划围绕5方面提出了14条具体举措。在完善城乡商贸流通网络方面,提出补齐农村商贸流通短板、健全

农产品供应链、提升城市商业效能3条具体举措;在推动商贸流通创新转型方面,提出推动批发业平台化发展、推动零售业创新提升2条具体举措;在优化商贸流通发展方式方面,提出深化供应链创新与应用、提高物流标准化水平、加快商贸流通数字化转型3条具体举措;在加快商贸流通开放融合发展方面,提出培育流通领域世界一流企业、加快内外贸一体化发展2条具体举措;在强化组织实施方面,提出加强组织领导、优化税收金融支持、开展试点探索、强化规划引导4条具体举措。

三季度银行理财 存续规模持续增长

据华源证券研究所固收团队估算,截至9月末,银行理财存续规模达到29.4万亿元。第三季度理财规模呈现稳步增长,环比增量约为0.8万亿元。

分类型来看,各类型理财子公司的产品规模较年初均实现不同程度的增长。截至9月末,国有大行理财子公司的理财规模较年初增长1.25万亿元,增幅为15.2%;股份制银行理财子公司(不含浙银理财)和城商行、农商行理财子公司的理财规模分别较年初增长10.8%和13.1%。

普益标准研究员刘丰铭表示,三季度理财规模增长主要受到以下几方面因素的支撑:首先,市场流动性充裕为理财规模的稳健增长提供了良好环境;其次,政策面作用也很明显,如“手工补息”被监管明令禁止后,不少资金涌入理财,尤其是低风险、高流动性的现金管理类、固收类产品;最后,投资者对理财产品的认知和接受度逐步提升,投资者需求旺盛也在一定程度上推动了理财规模的增长。

进入四季度银行理财存续规模将如何演绎?

从存款利率方面来看,10月份以来,国有大行开启年内第二轮存款挂牌利率下调,诸多股份制银行、城商行、民营银行、农村中小银行等各类存款产品利率相继下降。

刘丰铭表示,随着年末资金面趋紧,理财公司可能更加注重配置效率和流动性管理,在资产端合理布局,保障产品收益稳定。因此,四季度银行理财规模或将保持增长趋势,但增速可能较三季度有所放缓。

“10月份新一轮存款利率下调助推‘存款搬家’,或将进一步推动理财规模高增。预计12月份理财规模将迎来季节性回撤。债市波动也会阶段性扰动理财规模。”中信证券首席经济学家明明表示。

据证券日报

白杰|股|

延续升势

问:周二沪指高开,盘中探底回升,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周二表现分化,受银行股带动,沪指逆势上涨,盘面上个股涨少跌多,房地产服务、非金属材料板块表现较好。截至收盘,两市涨停超过100只,跌停6只。技术上看,沪深股指继续收于5日、10日均线之上,两市合计成交17159亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,如一周前笔者预期,沪指强势达到3378点,那么后续能否延续升势,答案是肯定的,一是各股指5日、10日均线出现金叉,二是沪深股指日线MACD指标即将在零轴之上金叉,三是新的形态结构更有利于股指突破11月高点。期指市场,各期指合约累计成交减少、持仓增加,各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看,随着新发基金陆续进入建仓期,叠加政策利好加码预期,市场“跨年行情”正在上演。

资产:周二按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股、鲁信创投(600783)48万股、爱建集团(600643)180万股、安科瑞(300286)11.5万股、创元科技(000551)18万股、炼石航空(000697)30万股。资金余额15004385.82元,总净值52141435.82元,盈利25970.72%。

周三操作计划:拟买入电投能源(002128)不超10%仓位,拟买入陕天然气(002267)不超10%仓位,爱建集团、炼石航空、华创云信、创元科技、安科瑞、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰

11月成都二手房成交量持续攀升

老旧小区成年轻人购房新宠

11月底,房产中介郭娟手里握着25套老房子的钥匙,骑着电瓶车穿梭在成都一环路内的老小区里,越来越多的年轻人出现在她的身后……伴随着电瓶车里程数的飞速增加,郭娟的二手房成交量也在上升。

房产新政实施后,11月成都二手房成交量持续攀升,截至11月29日累计成交26115套,为2023年4月以来最高值。

“年轻人的前途是光明的,这些老房子将会是他们人生的起点。”像郭娟这样的“老房猎人”,每天都会带着年轻人寻觅房屋,同时年轻人也在寻觅着自己的未来。

100万元以内的二手房 成交量占比持续走高

今年42岁的郭娟已从事房产中介20多年,夫妻俩的中介店铺位于成都市石人南路,周围基本是上个世纪90年代始建的小区,22个小区错落其间,烟火气息浓烈。

石人南路13号一套标价8500元/平方米、总面积70平方米带楼顶花园的房屋上线,众多中介闻风而动……这样的场景时常出现在郭娟的生活中。随着房地产政策的一步细化调整,她的生活越来越忙,原本两天充一次电的电动自行车,现在每天都要充电。“每平方米价格在1万元、楼层1至4楼的老房子很受欢迎。现在看房的人越来越多。”郭娟的老房子成交量在10月迎来了年内小高峰,较去年同期翻倍。

成都市住房和城乡建设局工作人员表示,11月成都二手房成交量持续攀升,单日成交纪录不断被刷新,截至11月29日累计成交26115套。郭娟说,在二手房成交中,建成年代在2000年及之前的老房子数量占比在20%左右。

成都市房地产经纪协会工作人员表示,今年春节过后,年轻刚需客群下手积极性超预期,6月以后100万元以内的二手房成交量占比持续走高,对首次置业的年轻人吸引力较强。

成都老旧小区改造 吸引了众多购房者

年轻人的增多,是从系列房产新政实施后开始的。从今年初开始,郭娟密切关注着房产政策改革,继9月底国家层面出台系列提振楼市“组合拳”后,10月15日成都又发布楼市“一揽子”新政,包括“买房即可落户”“提高住房公积金贷款额度可商转公”等。



成都改造后的老旧小区受到年轻人青睐。



郭娟(左)正在向看房者介绍房屋周边情况。

了整体提升,2024年改造的院落有455个。”成都市住房和城乡建设局相关工作人员说。

“拆墙并院”找空间,小区内提供养老、托育、助餐的服务,让这些老小区逐渐和恶劣的居住环境分割开来。郭娟对成都老房改造的信心更大。她说,今年5月,成都成为首批城市更新行动试点城市,获得的中央财政补助金额最高可达12亿元,成都的老城将越来越新。

成都很有吸引力 老房子只是年轻人的起点

“每天来看石人南路老房子的人大概有10多个,但像李媛丽一样目标明确、有主意的人并不多。”郭娟说,对房屋的选择,其实是在认清自己,最怕的就是看房人举棋不定,自己都不清楚想要什么。

老房子总价低、成交时间可拉长到半年左右,做此类中介收益并不高,但郭娟说,总有部分奋斗的年轻人需要老房子作为人生的过渡。

20年前,郭娟也是来成都拼搏的年轻人,她说,成都对年轻人很有吸引力,是一个承接梦想的地方。

2024年,成都结束了长达7年的限购,目前房产市场的价格体系对大部分人群的住房保障基本都覆盖。在这些高端改善、中等刚需房、物美价廉的老小区里,承载着不同人在成都奋斗的故事。每一个夜晚点亮的灯光下,是无数人在成都奔赴人生山海的起点,每一个房屋都有自己主人的《凡人歌》。

华西都市报-封面新闻记者 姚瑞鹏 摄影报道

郭娟用一句话概括:“8万元买不到一辆好车,但能在成都有个家。”

在成都工作的女孩李媛丽刚参加工作4年,积蓄不到10万元。她算过一笔账:1.5成首付按揭,50万元总价,贷款30年,首付只要8万元。如果等额本息,月供也才1851元,和成都一环路附近的套二月租金差不多,关键房子还是自己的,不用给房东“打工”。

和李媛丽不同,已在成都拼搏多年的杨辉荣曾十分排斥老小区,但他看了“爆改”“逆袭”的老小区后决定入手,最终买了一套位于攀钢苑、每平方米1万元、总面积70平方米的老房子。“成都的老旧小区改造,确实推动了很多人的选择老小区。”郭娟说,改造后的老小区,“面子里子”都有了。

“目前成都1520个老旧小区进行